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Coronacrisis  -  Werking crisismeldpunten

In de plenaire vergadering van 10 februari 2021 kaartte Lorin Parys het probleem van de 
onbereikbaarheid van de sociale dienst van de jeugdrechtbank van Mechelen aan. Zo 
besloot men er tijdelijk de dienstverlening te beperken omdat de combinatie van de 
enorme instroom van nieuwe dossiers en het niet kunnen uitwerken van inhoudelijke 
trajecten onhoudbaar was. De minister antwoordde dat dat geen goed signaal was, dat 
het niet kon. De minister stelde dat de diensten de gangbare permanentie, zowel 
telefonisch als per mail, moeten blijven waarborgen. Urgente diensten, urgente dossiers 
en crisissituaties moeten opgevolgd blijven. 

Signalen op het terrein leren ons dat gelijkaardige situaties zich ook bij de 
crisismeldpunten voordoen, zo ook bij het crisismeldpunt in West-Vlaanderen. Zo zou het 
zeer moeilijk geweest zijn om contact te leggen met het crisismeldpunt in gevallen van 
crisissituaties. Als men het crisismeldpunt toch te pakken kreeg, verwees het 
crisismeldpunt eerst nog door naar een online bevraging.

1. Kan de minister bevestigen dat er zich problemen hebben voorgedaan bij het 
crisismeldpunt in West-Vlaanderen? Zo ja, wat was de werkelijke omvang van het 
probleem en hoe evalueert hij dit? 

2. Hebben zich gelijkaardige bereikbaarheidsproblemen voorgedaan in de andere 
provincies?

3. Wat ligt volgens de minister aan de oorzaak van deze problemen? Welke nodige 
initiatieven zijn er ter zake genomen?  

4. Zijn de extra personeelsequivalenten die in het kader van het 'Zorgen voor morgen'-
plan zijn beloofd al ingevuld en operationeel? Is dat volgens de minister voldoende? 
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1 Het Crisismeldpunt in West-Vlaanderen is 7/7 24/24 bereikbaar. Als de lijn echter 
bezet is, dan staat er op het antwoordapparaat een boodschap om later terug te 
bellen. Het CAW biedt ook de mogelijkheid om via een online bevraging feedback te 
geven over de reden dat je belde en wat het effect is van het terecht komen op het 
antwoordapparaat. 

De telefoonpermanentie in het crisismeldpunt in West-Vlaanderen loopt via een 
centraal nummer, waarna wordt doorgeschakeld naar de back-up medewerkers van 
permanentie. Omwille van de corona maatregelen is thuiswerken momenteel de 
norm en is er maar 1 persoon op het bureau. De medewerkers van back up bellen 
terug naar de aanmelder. Dit werkt vrij vlot. Als het erg druk is en iedereen van 
back-up reeds aan het bellen is, neemt de meldpuntmedewerker die het centraal 
nummer bemant ook inhoudelijk de volgende telefoon op en kan de lijn voor een tijd 
bezet zijn. Het is deze winter inderdaad erg druk op het crisismeldpunt, wat kan 
leiden tot een bezette lijn. Maar, de hierboven aangehaalde werkwijze beperkt dit tot 
een minimum.

2. De organisatie van de telefonische doorschakeling verschilt van CAW tot CAW. 
Niettemin is het overal zo dat als alle medewerkers aan de lijn zijn, er mogelijks een 
wachttijd is en dat het een drukke winter was.

3. De corona maatregelen rond telewerken maken de organisatie van een 
crisismeldpunt niet makkelijk. Alhoewel de crisismeldpunten het nodige doen om de 
beste bereikbaarheid te garanderen, loopt het net iets minder vlot in de piekuren dan 
voorheen. 
Definitieve cijfers zijn nog niet beschikbaar, de data voor 2020 moet nog bevroren 
worden waarna de jaarcijfers getrokken kunnen worden. Niettemin krijgen we 
signalen van de crisismeldpunten dat het een drukke winter was met veel 
crisisvragen. Dit is zeker ook gelinkt aan de impact van de corona maatregelen op 
vele gezinnen. 
De minister nam met zijn actieplan voor mentaal welzijn ‘zorgen voor morgen’ 
meerdere maatregelen in 2020 en ook de relance middelen worden hiervoor verder 
ingezet. De crisismeldpunten werden in 2020 versterkt met 9,9 VTE en 6,5 VTE 
tijdelijke middelen werden recurrent gemaakt. 
Daarnaast werd er in 2020 ook 583.333 euro beschikbaar gesteld om extra 
crisisbegeleidingen in te zetten in Vlaanderen. In het kader van de relance, werd 
voor 1.000.000 euro beschikbaar gesteld om deze extra crisisbegeleidingen ook in 
2021 verder te zetten.

4. De 9,9 VTE werden ondertussen ingevuld en zijn sinds het najaar 2020 operationeel 
in de crisismeldpunten in Vlaanderen.
In het ministerieel besluit (februari 2014) werd een personeelsbezetting toegevoegd 
in 2019 als norm. Deze werd door de uitbreiding voor 97% gerealiseerd. Jaarlijks 
wordt als de aanmeldingscijfers bekend zijn gekeken of die gestegen of gedaald zijn. 
Indien er een verschil is van 20% dan wordt de norm aangepast. Deze oefening 
moet nog gebeuren op basis van de cijfers van 2020, die vandaag nog niet 
beschikbaar zijn.


